

(1)

夜行与登宵之旅和礼拜

一切赞颂全归安拉，众世界的主。安拉（至高无上）在《古兰经》中说：“你们当谨守拜功，完纳天课，与鞠躬者同齐鞠躬。”我见证：万物非主唯有安拉、独一无二；我见证，穆罕默德是安拉的仆人及其使者。求安拉赐福于他及其家人，以及所有圣门弟子和跟随他们的众人，直到报应日。

夜行与登宵之旅有着许多恩惠。安拉（至高无上）在夜行与登宵之旅赐给这个民族的恩惠多得数不胜数。安拉赐给人类最大的恩惠之一就是礼拜。它是仆人与主宰之间的纽带。穆圣（求主赐福之）说：“安拉给我的“乌玛”（“乌玛”即穆斯林大众。---译者注）规定了50番主命拜功。我就带着这一恩惠返回了。在经过穆萨使者时，他问我：“主给你的‘乌玛’责成了什么？”我回答说：“主为我的‘乌玛’责成了50番主命拜功。”他说：“快回到养主那里请求减少，因你的‘乌玛’没有能力完成这些！”穆圣多次快返回向安拉要求减轻，最终安拉规定每昼夜礼五番拜功。主说：“五番拜功等于五十番的功价”五番拜功等于五十番的功价，在这个民族中的一件善功得十倍报酬，所以安拉说“五”即“数量”，“五十”即“报酬”。

登宵之夜，拜功是从第七层天之上被定为主命的，这显示礼拜的重要地位和地位。因为它是重要的事件，在伊斯兰教中有着重要的地位。人在礼拜中会觉得安心和安慰，穆圣（愿主赐福之）说：“我在礼拜中觉得安慰。”人可通过礼拜接近安拉，得到安慰。安拉说：“你应当亲近真主。（此处叩头！）”安拉的使者（求主赐福之）说：“仆人离他的

(2)

养主最近的时刻是叩头之际，所以此时你们多祈求。”又说：你坚持多叩头，安拉就以此升高你一个品级，并以此消除你一个错误。”

登宵之夜，拜功从第七层天之上被定为主命是主赐给众圣人封印者的恩宠，是对穆圣（求主赐福之）内心忧伤的安慰，因为他和圣门弟子在这些年中受到了异教徒的种种迫害和否认，由于悲痛的事接踵而至，所以这一年被称为“悲痛年”。这证明礼拜是使人觉得安心和安慰的因素之一，在遇到危机和灾难时，人以礼拜祷求助于安拉，正如安拉所说：“我确已知道你为他们的谰言而烦闷。你应当赞颂你的主超绝万物，你应当与众人一起叩头，你应当崇拜你的主，直到那无疑的消息来临。”又说：“你们当借坚忍和礼拜而求佑助。”穆圣（愿主赐福之）说：“我在礼拜中觉得安慰。”穆圣（求主赐福之）曾说：“比俩里！举行礼拜让我们休息吧！”

减少礼拜也体现出安拉给予他众仆人的宽大仁慈。这证明伊斯兰教是宽容和易行的宗教，而不是严苛和烦难的宗教。我们的教法区别于其它教法的最显著的特征之一，就是它的宽容性和易行性，正如安拉所说：“真主只依各人的能力而加以责成。”穆圣（求主赐福之）说：“的确宗教是易行的。”又说：“你的使命只是使人容易，你的使命不是人为难。”

我说了以上这些，求安拉饶恕我和你们。

(3)

一切赞颂全归安拉，众世界的主，我见证：万物非主唯有安拉、独一无二；我见证，穆罕默德是安拉的仆人及其使者。求安拉赐福于他及其家人，以及所有圣门弟子和跟随他们的众人，直到报应日。

各位穆斯林：

毫无疑问，礼拜是仆人与其养主之间的交谈，谁完美地礼拜，就会获得今世最大的享受，即与安拉交谈。穆圣（求主赐福之）说：“‘安拉说：我把拜功在我与仆人分间分为两半，一半属于我，一半属于我的仆人，我的仆人将获得他的祈祷。’穆圣说：‘你们当诵读《开端章》。’仆人念：一切赞颂皆归安拉——全世界的主。安拉说：我的仆人赞颂我。仆人念：至仁至慈的主。安拉说：我的仆人称赞我。仆人念：报应的主。安拉说：我的仆人赞美我。仆人念：我们只崇拜你，我们只求你佑助。安拉说：这属于我与我的仆人间的事，我的仆人将在得他的祈祷。仆人念：求你引导我们上正道，你所佑助者的路，不是受谴怒者的路，也不是迷误者的路。

(4)

安拉说：这属于我的仆人的权利，我的仆人将获得自己的祈求。’ ”

礼拜是使人惊叹不已的奇迹，他站在安拉前面时，觉得安宁和平，在礼拜中觉得安慰。礼拜会规范人的行为和道德，也会使人具有美德。拜功的确能防止丑事和罪恶，正如安拉所说：“你当谨守拜功，拜功的确能防止丑事和罪恶。”真正的礼拜者绝不会说谎，不会背叛，不会失言和背信，不作弊欺骗，不背信弃义。根据安拉（至高无上）的纲领和教法，礼拜者要成为在大地上行走的道德。

主啊！求您使我们和一部分后裔谨守拜功。主啊！求您接受我们的祈踣。